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ЗАСТОСУВАННЯ ҐРУНТОЦЕМЕНТНИХ ЕЛЕМЕНТІВ 
ПРИ ВЛАШТУВАННІ ФОРТИФІКАЦІЙНИХ СПОРУД 

 
Для захисту військових в екстремальних умовах та в умовах бойових 

дій використовуються різні способи, серед них укриття в захисних 
спорудах (щілини, траншеї, бліндажі тощо). При проектуванні і 
будівництві захисних споруд необхідно передбачати найбільш економічні 
об'ємно-планувальні рішення з урахуванням вимог щодо їх ефективного 
використання [1]. 

Важливою частиною будівництва фортифікаційної споруди є 
влаштування захисту від обсипання стінок («одягу крутості»). Для 
влаштування «одягу крутості» щілин можуть застосовуватися 
лісоматеріали, хмиз, фашини з очерету, а також  залізобетонні вироби, 
металопрокат та «підручні» матеріали. 

Однак влаштування закріплення 
відкосів споруд  з «підручних» 
матеріалів мають низку недоліків, 
серед них водопроникність та 
розмокання в умовах розташування 
ґрунтових вод вище лінії  днища 
споруди. В такому випадку виникає 
необхідність спорудження дренажів, 
будівництво яких збільшує 
трудомісткість робіт. При 
неналежному захисті від обсипання 
можна звести нанівець зусилля по 
будівництву захисних споруд. 

Автором пропонується з метою закріплення стінок захисних споруд 
(щілин, траншей) застосувати ряд ґрунтоцементних паль, які влаштовують 
за відомою технологією. ЇЇ сутність полягає в тому, що під час буріння 
свердловин одночасно подається під високим тиском рідкий розчин 
цементу, внаслідок чого ґрунт перемішується з цементом і після його 
затвердіння утворюється паля, основою якої є грунтобетон [2,3]. 

Однією з переваг використання ґрунтоцементних елементів є те, що їх 
можливо влаштовувати у водонасиченому ґрунті (нижче від рівня ґрунтових 
вод). Надійність, економічність, невелика матеріалоємність – це основні 
показники, які обґрунтовують актуальність досліджень використання 
ґрунтоцементу для закріплення стінок фортифікаційних споруд. 
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